



今天市区天气

多云
南风3-4级
-2~4℃



明天市区天气

阴转晴
南到西南风4-5级
5~11℃



后天市区天气

小雨转雨夹雪
西南风转西北风4-5级转3-4级
1~10℃

今天市区最高气温4℃

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国)今天全市多云,南风为主,风力不大。明天全市阴有小雨转多云,南到西南风。后天全市多云间阴,北部地区局部有小雨,西南风转西北风。

烟台市气象台24日发布道路结冰黄色预警信号:23日夜间到24日白天,烟台各区和龙

口、招远、栖霞出现明显降雪,目前我市降雪天气已基本结束。由于夜间到25日上午气温偏低,上述地区有明显的道路积雪或结冰,请注意防冻防滑。

烟台市区,25日白天,多云,南风3-4级,最低气温-2℃,最高气温4℃。

26日,阴转晴,南到西南风4-5级,5~11℃。

27日,小雨转雨夹雪,西南风转西北风4-5级转3-4级,1~10℃。

烟台各区市,25日白天,多云,南风,沿海及内陆3-4级。最低气温,沿海-3℃,内陆-6℃;最高气温5℃。

25日夜间到26日白天,阴有小雨转多云,南到西南风,海面5-6级转6级,沿海及内陆

3-4级转4-5级,2~12℃。

26日夜间到27日白天,多云间阴,北部地区局部有小雨,西南风转西北风,海面6级转6-7级阵风8级,沿海及内陆4-5级转5-6级,1~11℃。

森林火险气象等级:一级(低风险)。

一氧化碳中毒潜势预报:四级(容易)。

2024年退役大学生士兵专项硕士研究生招生

烟台高校招12人

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰)教育部日前发布2024年退役大学生士兵专项硕士研究生招生计划,驻烟高校共有12个名额。

据悉,“退役大学生士兵计划”是全国硕士研究生招生工作的重要组成部分,在全国硕士研究生招生计划总规模内单列下达、专项使用,不得调整为普通计划或其他专项计划,第一志愿合格生源不足的招生单位应组织调剂接受符合条件的考生报考。2024年全国“退役大学生士兵计划”由北京大学、清华大学等520所普通高等学校承担。教育部要求,各招生单位要因校制宜合理确定“退役大学生士兵计划”招生专业范围,在硕士研究生考试招生专业目录中予以明确并对外公布。

记者从招生计划表中看到,驻烟高校共有12个名额,其中滨州医学院招2人,鲁东大学招5人,烟台大学招5人。

教育部要求,开展“退役大学生士兵计划”调剂工作的招生单位,须严格执行调剂政策及程序。所有调剂工作均须通过教育部“全国硕士生招生复试调剂服务系统”进行,严禁招生单位直接改变考生志愿、调整计划类型进行复试录取,严禁招生单位通过其他渠道接收调剂考生。

汽车冬季除雾五妙招



冬季,汽车起雾是最令司机头疼的一件事,今天,就教您五个小妙招,轻松帮助汽车除雾。

妙招一:喷涂防雾剂等预防法。将少许除雾剂喷于汽车玻璃窗上,再擦拭干净,即可除去玻璃窗上污垢、斑痕。在擦亮玻璃的同时,会在玻璃上形成一层透明保护膜,它可以有效防止水汽在玻璃上的凝结而形成雾层,特别适用于寒冷冬季。

妙招二:空调制冷除雾。冬季车窗起雾的原因有两个,一是温度低,二是空气湿度大。利用空调制冷效果除雾,降低空气湿度,就可以去除车窗雾气。

妙招三:空调暖风法。利用降低温度差的方法去除结雾。冬季利用暖风往玻璃上吹热风,快速把前玻璃温度提高,降低车窗玻璃内外表面温差,可及时防止前风挡玻璃雾气过重。

妙招四:防雾巾。一般分为普通防雾巾和防雾湿巾,区别是普通防雾巾需要风挡玻璃上已经结雾时方可使用,而湿巾可随时使用,预防玻璃结雾。

妙招五:雨眉辅助除雾法。长期暴露在外的后视镜上的雨渍,往往很难被清理掉。而出于除雾考虑,对于部分没有后视镜加热功能的车型,很多车主会选择给爱车安装个后视镜雨眉。

本报综合



一场大雪把港城装扮得分外美丽,市民纷纷走出家门用手机记录雪后美景。YMG全媒体记者 金海善 摄

我市4篇学术论文入选全省医疗优秀论文

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 谭晓丹)近日,由山东省卫生健康委员会执法监察局举办的2023年度全省医疗(中医)监督论文征文活动结果揭晓,我市共计有4篇学术论文入选全

省优秀论文并刊印成册。

本次入选的论文分别是《医务人员直播带货行为的法律规制探讨》《从卫生监督视角看未成年人保护——以强制报告制度下妇幼健康机构卫生监督为例》《医疗

服务中医疗知情同意告知对象及履行方式初探》和《卫生行政处罚案件中非诉强制执行问题探讨》。论文内容涉及卫生监督前沿问题研究、行政处罚案例分析、当事人义务履行方式、法律程序衔

接等方面,条理清晰、论述严谨、内容详实,是烟台市、区(县级市)两级医疗监督法律研究成果的体现和智慧的结晶,展现了我市医疗卫生卫生监督队伍浓厚的学术氛围和严谨求实的工作作风。

一氧化碳中毒进入高发季,市疾控中心提醒:

不要在密闭的室内吃炭火锅、点炭火盆

本报讯(YMG全媒体记者 张莘 通讯员 王朝霞 曾颖雪)天气越来越冷,最舒服的事莫过于关上门窗洗个热水澡,在家吃顿热乎乎的火锅或三五好友围炉煮茶。但在享受生活的同时,一定要小心“无形杀手”一氧化碳中毒。烟台市疾控中心提醒广大市民,冬季是一氧化碳中毒高发季节,市民需增强安全意识,谨防一氧化碳中毒。

一氧化碳中毒是由于吸入一氧化碳后,其与人体血红蛋白结合形成碳氧血红蛋白,使氧气不能与血红蛋白结合而失去携氧能力,导致人体组织器

官缺氧,从而诱发一系列临床症状的急性疾病。大脑是人体需氧量最大的器官,一氧化碳中毒后常以大脑缺氧为主要症状,大多数轻至中度中毒患者经及时救治,通常预后良好。重症中毒患者可发生一氧化碳中毒迟发性脑病,进而遗留神经系统后遗症。

市疾控中心专家介绍,煤气中毒依其吸入空气中所含一氧化碳的浓度、中毒时间的长短,常分三型:轻度中毒会出现头痛、头晕、心慌、恶心、呕吐、心悸和四肢无力等症状,有短暂的意识模糊等;中度中毒会出现胸闷、气短、呼吸困难、幻

觉、意识不清、颜面潮红、脉快多汗、烦躁、步态蹒跚、嗜睡,甚至昏迷;重度中毒会迅速出现昏迷,主要表现在各种反射明显减弱或消失,大小便失禁,四肢厥冷,呼吸抵制、脑水肿、肺水肿、心律失常或心力衰竭、休克、酸中毒及肾功能不全等。

市疾控中心专家建议,用煤气时注意室内通风,保持空气流通;炖煮东西的时候不要长时间离开,防止明火熄灭后,煤气中一氧化碳泄漏致使中毒。使用燃气热水器洗澡时间不能太长,需定时换气;有条件的市民,可安装一氧化碳报警器。不要在密闭的室内吃炭火

锅、点炭火盆。开车时,不要让发动机长时间空转;车在停驶时,不要过久地开放空调机;即使是在行驶中,也应经常打开车窗,让车内外空气产生对流,呼吸新鲜空气;不要在车窗紧闭或开着空调的汽车内睡觉。

此外,市疾控中心专家还提醒市民,一旦发现身边有人一氧化碳中毒,应立即开门、窗通风,注意千万不要开灯,用打火机、火柴等,防止引起爆炸。将患者转移到空气新鲜的地方,同时解开领扣、裤带,保持呼吸道通畅。倘若发现患者有呼吸停止、昏迷休克症状,应立即拨打120。



生活小妙招